explicamat

Limites
Vizinhanca, Definicao de Limite e Teoremas de Comparacdo. Calculo de
limites. Limites Notaveis
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1. Sejam (u,) e (v,) duas sucessdes tais que:

2n—4
U, = e  vp,=+/2n%2+2

1.1. Determine a menor ordem a partir da qual os termos de (v,,) sdo superiores a 100
1.2. Quantos termos da sucesséo (u,) nao pertencema Vj1(2)

1.3. Determine o0 menor nimero natural p tal que VYn € N,n > p = u, € V4 401(2)

2. Seja (u,) a sucesséo definida por

3n
( se n <100
n+1
-
2n+1
se n=100
n+3

2.1. Estude (u,) quanto a monotonia

2.2. Mostre, por definicdo, que limu, = 2

3.sejam (up), (v,) e (wy) trés sucessdes tais que

_2=3n 2
Y= 1

Recorrendo a definicdo de limite de uma sucessao, mostre que:

3.1. limvy, =+

3.2. limu,

3.3. limw, = -
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4. Sejam (u,) e (v,) duas sucessdes convergentes tais que:

U, —v,+1=—
n n n2

Das trés afirmacfes seguintes apenas uma pode ser verdadeira. Indica a afirmacdo que pode ser
verdadeira e dois argumentos distintos para rejeitar cada uma das restantes afirmacgfes (um argumento
para cada afirmacéo falsa).

li —1a 2
I imu, =2 e imv, =
li —1a 4
Il imu, =2 e imv, =-
. 4 . 1
. limu, =5 e lim v, =3

5. Sejam (u,) e (v,) as sucessodes definidas por

.
n?>->5 se n <200
n? e Uy = A
U, = n -
2n? n? —nxu, XxV8—nv2
n se n=>200
V2n?
5.1. Determina limu,
le
5.2. Determina lim
2n2 —1
5.3. Mostra, por comparacéo, que limv, = —oo

6. Determina o limite de cada sucesséo utilizando os teoremas de comparacéo de sucessdes ou 0
teorema das sucessfes enquadradas

2 _ 2sin(3n) + 3 cos(2
= an:n 2cos(n+1) 6.2 b, = ( Tl)s (2n)
n n
_<n+2)"
63. =575 6.4. dn=2
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Estuda os seguintes limites:

_ 1 e *
7. lim (ln (—) — —)
X—+00 2x X

X

m —————————————————————————
xo—0x2 —2x + 1

n+1

n+1
11. 1im< )
n—2

12 — x|
13. lim ———
x—+o0 X2 — 1

x—1
x-1 x—1

17. lim ((n +1) (Vnz+4-yn2 + 2))

x> 4+x-2

19. lim
x->=2x3 +2x2+x+2

In(x —1
21 im &1
x-2 X—2
~ Inx—1In2
23. lim——

x-2 x—2

e* X x
25. m
x—o+oo x2 + 1
e+ x
27.

im ———
x—+oo lnx + 4%

29.  lim (x X Inx)
x—-0t

8.

10.

12.

14.

16.

20.

22.

24,

26.

28.
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Zex—l

xlg{l‘f In(x—1) —Inx

. In(x — 1)
xlE} x2 -1

lim ( x2+1+x)

X——00

. Vx + Vx
m ——-
x>t 24[x

I e*—e
xl_f)l} X — 1
~In(x+1)
lim >
x—0 X
o 2*-1
lim
x—0 X
 Inx?+1
lim ——

x>+ 54+ Inx

1
lim (x X ex>

x—0
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Ficheiro em constante atualizacdo. Verifique se existem novas versées em

FIM
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1.1.71 1.2.599 1.3.6000

SOLUCOES
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2.1. Apesar de ser crescente para < 100 e para n > 100 a sucesséo ndo é monétona porque u(99) >

u(100)

2.2. mostre que (ver video)

3.1. mostre que (ver video) 3.2. mostre que (ver video) 3.3. mostre que (ver video)

4. A afirmacao que pode ser verdadeira € a Il (ver video)

51 4

6.1. +©

11. e3

15. néo existe

19.

23.

27.

52. +x

6.2.0

12. 0

16. 0

20.

24,

28.

5.3. mostre que (ver video)

6.3.0

13. 0

17. 1

21.

25.

6.4.1

10. Nao existe

14. 1

18.

22.

26.
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